

# 阿富汗总统卡尔扎伊与美国分歧加深 再逼我,我加入塔利班!

最近一段时间以来,阿富汗政府与西方国家的分歧一直在不断加深,日前,阿富汗总统卡尔扎伊甚至威胁说,如果外国政府继续干涉阿富汗内政,他本人将考虑加入塔利班武装组织。

4月4日,阿富汗总统卡尔扎伊在发表讲话。



## 点名批评美国

自从2009年阿富汗大选以来,西方国家就开始不断批评卡尔扎伊涉嫌舞弊行为,而卡尔扎伊则进行了坚决否认。最近一周内卡尔扎伊更是三次指责说西方国家才是阿大选舞弊行为的制造者,其间他还点名批评了美国政府。

卡尔扎伊还说:“我们与包括美国在内的世界其他国家都是盟友或合作伙伴,而且我们希望这种合作能够继续下去,但在同时,其他国家也应该明白阿富汗是一个独立的主权国家。”

## 发出强硬威胁

在4日的闭门会议上,卡尔扎伊威胁说,如果外国势力继续对阿富汗内政进行干涉,他将考虑加入塔利班,并把它从一支抵制民选政府的非法力量转变成抵抗外国势力入侵的合法力量。

阿楠格哈尔省议员马勒纳伊事后在接受美国媒体采访时说,卡尔扎伊曾在4日的会议上表示:“如我再遭遇到外国政府的施压,我就有可能会加入塔利班。”

## 美国表示失望

美国白宫发言人吉布斯5

日对卡尔扎伊的有关指责进行了批驳。他表示:“我不知道他(卡尔扎伊)为什么会说出那样的话,那些话的确令人担忧,而且对美阿两国的关系有害无利。”“美国各地的家庭都曾看见自己的至亲们,为了帮助阿富汗实现和平与稳定勇敢地加入了美国军队,有的甚至奉献出了自己的生命。因此,全体美国民众都对他(卡尔扎伊)的言论感到失望。”

尽管如此,吉布斯强调说,美依然愿与卡尔扎伊进行合作,并且不希望卡尔扎伊的言论会影响到美国国会就对阿战争拨款的讨论。 柳洪杰(中国日报)

## »相关新闻

### 这是在战场不是游乐园

北约关闭在阿快餐店

北约驻阿富汗国际安全援助部队正迎来“无硝烟之战”,矛头指向竟是快餐业。一名北约发言人说,北约联军将取消在阿富汗各基地中存在的那些“令人愉快的事物”。美军更是提醒士兵,他们身处战场而不是“游乐园”。

在坎大哈的军事基地中,“汉堡王”“必胜客”及美国休闲连锁店“星期五餐厅”等快餐店均在关闭之列。

这些店铺开在军事基地一条街道上。先前,这条街熙熙攘攘,不论哪天都可以看到这样的“超现实主义”场景:士兵肩上扛着枪,啜饮美味咖啡、品尝巧克力糕点;加拿大士兵在附近溜冰场内进行“冰球大战”,喷气式战斗机在他们头顶盘旋。

“这是战地,不是游乐园。”英国广播公司(BBC)援引北约联军少校迈克尔·霍尔今年早些时候的博客内容报道,为给驻地新增部队提供补给,完成肩负重任,我们应该削减部分非必需品的使用。”

北约联军最高指挥官斯坦利·麦克里斯特尔去年就对坎大哈、巴格拉姆和马扎里沙里夫军事基地快餐店“泛滥”表示担忧,他认为这些餐厅可能影响正常军事行动。

部分士兵私下抱怨这一举措,但也有士兵认为新举措并未给他们的生活带来不便。想吃快餐食品,基地餐厅里就有不少选择——酥炸鱿鱼圈、鱼条、汉堡等都免费向士兵供应。

韩玉(新华社)

## 奥巴马宣布新核战略 不对无核国家用核武

美国总统奥巴马定于当地时间6日公布阐述美国未来核战略的《核态势评估》。

《纽约时报》5日报道,美国政府将在新评估报告中限定在何种情况下才能使用核武器,承诺不对遵守《不扩散核武器条约》的无核国家使用核武器,即便美国遭受这些国家生化武器或互联网攻击。

法新社援引白宫一名未具名高级官员的话说,最新《核态势评估》以“21世纪的方式”看待核武器,将与美国和俄罗斯即将签署的新削减战略武器条约、世界核安全峰会一道,推进奥巴马旨在提升美国国家安全的综合战略。

不过,奥巴马在访谈中说,伊朗、朝鲜等违反或退出《不扩散核武器条约》的国家不在美国政府承诺不使用核武器的对象国之列。

报道援引白宫官员的话说,最新《核态势评估》报告将包含重新考虑动用核武器应对生物武器攻击的选项,前提是这种武器发展到使美国易受毁灭性打击的水平。

奥巴马说,新的核战略是美国推动各国放弃核武、鼓励一些国家打消“核野心”所作努力的一部分。

闫洁(新华社)王辉(中国日报)

## 英国首相布朗宣布 下月6日全国大选

据新华社电 英国首相布朗6日宣布,英国全国大选将于5月6日举行。在宣布大选日期前,布朗前往白金汉宫拜见了英女王伊丽莎白二世,敦请女王解散议会,以便举行大选。在女王同意解散议会后,布朗在所有内阁成员的陪同下,在唐宁街10号首相官邸门口正式宣布了举行全国大选的日期。

英国各党派的竞选活动也将全面展开,以争夺下届议会下院的650个席位。英最大反对党保守党领袖卡梅伦当天表示,这将是近十年来英国最重要的选举。他同时批评工党政府的政策将英国引向衰退。

近来的民意调查结果显示,保守党始终占领领先地位,但领先优势日渐缩小。分析人士普遍认为,这将是最近二十年来英国两党角逐最激烈的一次大选。

# 秘密视频曝光驻伊美军滥杀无辜 对着平民开火像玩电脑游戏

美国驻伊拉克军队一段秘密视频5日曝光,显示美军阿帕奇直升机2007年7月在巴格达向手无寸铁者开火,致使路透社一名摄影记者及其司机死亡、两名儿童受伤。

## 记者遇害

一个标榜旨在打击政府与企业腐败的网站“维基解密”5日在华盛顿召开新闻发布会,公开了这段视频内容。

“维基解密”自称经由美军渠道获得这段视频。视频原本加密,后被网站解密。

视频拍摄日期为2007年7月12日,正是路透社伊拉克籍摄影记者纳米尔·努尔-艾丁和司机赛义德·查马赫遭美军袭击遇害的日子。

视频由阿帕奇直升机机载,机位靠近瞄准器。画面显示,一些人在巴格达一个社区广场上移动,而后直升机向他们开火,不少人倒地。

网站发言人朱利安·阿萨热说,路透社摄影记者和司机就在那些倒地者之中。

美国中央司令部发言人肖恩·特纳说,事后调查发现,直升

机上美军士兵当时并不知道地面有媒体记者,误把记者当作武装人员,误把记者的相机镜头看成榴弹发射器。

“维基解密”经常披露一些据称是揭示腐败行为的政府及企业“内部”文件。尽管标榜反腐,但其披露信息的方式存在不少争议。

## 打伤孩子

在这段视频中,对地火力导致人员伤亡后,一辆面包车驶入画面,试图营救伤者。飞行员说道:“快点,让我们开火吧。”他认为,这辆车上有武装人员。

获准后,直升机向面包车开火,致车内外多人死亡。

画面显示,美军地面部队抵达现场后,从车中抬出两名受伤儿童。一名飞行员的画外音说道:“把孩子带到战场,这是他们的错。”

一名不愿公开姓名的美国国防部官员向路透社证实视频画面及画外音真实可信,但军方公开表态称,正在着手确认视频来源及其真实性、拍摄时间和地点。

路透社总编辑戴维·施莱辛格说,视频真实地反映出从事战

地新闻报道面临的危险。

两年前的这起事件发生后,驻伊美军向美联社提供了一些有关路透社记者遇难事件的调查材料,当时的调查结论是,美军行为恰当,路透社记者可能与武装人员混在一起,其随身携带的设备让美军难以辨认他们的身份。

## 好似游戏

网站发言人阿萨热不同意美军调查结论。他说:我相信,如果那些杀戮合乎交战规则,那么交战规则本身就大错特错。”

他批评阿帕奇飞行员的射杀行为“好似在玩一个电脑游戏,目标就是(通过杀死对手)获得高分”。

路透社曾以目击者和伊拉克警方为消息来源报道,美军直升机当时向一辆面包车“连续地随意开火”,共打死11人,其中包括努尔-艾丁和查马赫。

驻伊美军随后发表声明说,当时伊拉克安全部队正在和武装人员激战,美军直升机奉命前去支援,打死9名武装人员和两名平民。事后得知两名平民供职于路透社。 欧飒(新华社)



视频显示:直升机向街道上的行人开火。 新华社/路透



视频显示:直升机正向一辆货车开火。 新华社/路透



视频显示:直升机开火后,伤者被抬上汽车。 新华社/路透

## “官二代”撞人逃逸 俄小伙向总统申冤

据俄新社等俄罗斯媒体4月6日报道,2005年11月的一场车祸让俄罗斯小伙瓦雷利·法迪伊夫从此坠入深渊。车祸让瓦雷利落下癫痫和瘫痪的后遗症,可由于肇事者的父亲是一名联邦安全局(FSB)高官,法庭最终竟认定瓦雷利“行人违章”。投诉无门的瓦雷利无奈将“冤冤视频”上传YouTube网站,请求总统梅德韦杰夫为他“主持公道”!

据报道,瓦雷利家住俄罗斯车里雅宾斯克市。2005年11月10日深夜,他和女友话别后正准备回家,突然一辆马自达跑车风驰电掣般地闯红灯将瓦雷利及其女友相继撞飞,然后绝尘而去。女友只是受了点轻伤,瓦雷利则在医院足足昏迷了一个月方才苏醒过来。

遭遇飞来横祸后,瓦雷利不幸落下了癫痫和瘫痪的后遗症,虽然他数次向当地法院起诉,要求肇事者尤金妮赔偿经济和精神损失,可法院最终却认定是瓦雷利及其女友“行人违章”。

屡诉屡败的瓦雷利到这时方才获悉,肇事者尤金妮有着非同寻常的家庭背景,她的父亲是俄联邦安全局(FSB)在当地的一位高官。投诉无门的瓦雷利无奈之下,将自己的冤情录制成视频发布在视频网站youtube上,希望以此请求俄总统梅德韦杰夫为自己“主持公道”。他声泪俱下道:“我请求公正客观地审理此案,将犯罪分子,包括那些贪赃枉法的官员和作伪证的人,统统绳之以法。” 明天